
 

 

 

 

 
 

 1401-1402 تحصیلی سال ماه خرداد  – تمشه ریاضی امتحان - عباسپوردبیرستان شهید  -تعمیق یادگیری مدارس پسرانهطرح تثبیت و 
 

 ردیف سوالات بارم

۵/۱ 

 درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید.  -۱

         نادرست      ⃝درست                ⃝                               صفر تنها عدد گویایی است که معکوس ندارد.          -الف

 نادرست              ⃝درست                ⃝.                                 حاصل ضرب هر عدد در معکوس آن برابر صفر است -ب

 های زیر بدست آورید.  تحاصل عبار -۲

−8 × ۲ ÷ 4 − ۲ = 
 

−
5

۱۲
+

۲5
۱8

= 

 

ل 
ل او

ص
ف

 

۵/۱ 

 جاهای خالی را کامل کنید.   -۳

 ب.م.م دو عدد نسبت به هم اول برابر ...................... است.  -الف

 برابر .................... است.  (5 ،۲5)حاصل  -ب

 اول است یا مرکب؟چرا؟  ۱09آیا عدد   -4

ل دوم 
ص

ف
 

۲ 

 درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید.  -5

 نادرست              ⃝درست                ⃝.                            منتظم مرکز تقارن ندارد یهشت ضلع  -الف

 نادرست              ⃝درست                ⃝یازده ضلعی منتظم یازده محور تقارن دارد.                         -ب

) شکل ها شش ضلعی و هشت ضلعی منتظم و متوازی الاضلاع   را بنویسید.  tو  x  ،y   ،zاندازه های زیر   های در شکل-6

 هستند.(

 

 

 

 

سوم 
ل 

ص
ف

 

۱/۵ 

 عبارت های زیر را ساده کنید.  -7

4 𝑎 + 𝑏۲ + 𝑎 − ۲𝑏۲ = 
۳ 𝑥(−𝑥 + 5) = 

 درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید.  -8

 نادرست              ⃝درست                ⃝عددی زوج است.                                𝑘 ۲ عدد  -الف

 نادرست              ⃝درست                ⃝متشابه هستند.                             𝑦𝑥−و   𝑥𝑦 ۳ -ب

رم 
چها

ل 
ص

ف
 

 

  صفحه اول نمره صفحه: 

130 2t-10 
𝑥     𝑦 

𝑧     

 نام و نام خانوادگی: 

 نام پدر :                            دبیرستان :   

   نمره کتبی:                       نمره شفاهی :  

 جمع نمره با حروف:  

 :  شماره صندلی      تمشریاضی هنام درس: 

 دقیقه   ۹0مدت امتحان :          /1/03:  تاریخ امتحان 

 صفحه  ۴سوالات در              صبح 10ساعت امتحان :   

 سجاد حیدری          نام ، نام خانوادگی و امضای مصحح:

 



 نام و نام خانوادگی:    تحصیلی  سال  ماه  خرداد –  تمشه ریاضی  امتحان - تعمیق یادگیری مدارس پسرانه و طرح تثبیت
 

۱/۵ 

 تساوی زیر را کامل کنید.  -9

6𝑎۲𝑏۳ + 9𝑎۳𝑏۲ = ⋯ (  … +   … ) 
 

 معادله زیر را حل کنید.  -۱0
۱
۲

(𝑥 − ۱) =
۱
۳

(𝑥 + ۱) 

 

 

رم 
چها

ل 
ص

ف
 

۲ 

 را در تساوی زیر مشخص کنید.   xمختصات بردار  -۱۱

4𝑥 = [
−4

−۱۲]              →           𝒙 = [ ] 

 طرف دیگر تساوی های زیر را کامل کنید.  -۱۲

[
۲
۳] =                                   −۲ 𝑗 − 5 𝑗 =     

 .کنید  تجزیه شده رسم  امتدادهای  روی  را شده   داده بردار  -۱۳

 

3 را بدست آورید.  -2x a b=  ، آنگاه مختصات 
1
2b
− 

=  
 

2 و  
4a
 

=  
 

 ۱4- اگر  

 

 

جم 
ل پن

ص
ف

 

۲ 

 نهشتی مثلث ها را در شکل های زیر مشخص کنید. حالت هم -۱5

                           ..........................                  .......................... 

 شکل های زیر همنهشت هستند، جاهای خالی را کامل کنید.  -۱6

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

شم 
ش
ل 

ص
ف

 

 

  صفحه دوم نمره صفحه:

۳cm 

4cm 

85° 

۱00° 

8cm 

7cm 

70° 

𝑨𝑩̅̅ ̅̅ = ⋯   

𝑨𝑫̅̅ ̅̅ = ⋯    

𝑴𝑵̅̅ ̅̅ ̅ = ⋯  

𝑳𝑴̅̅̅̅̅ = ⋯    

𝑴̂ = ⋯   

𝑨̂ = ⋯   

𝑲̂ = ⋯       

𝑳̂ = ⋯    

𝑫̂ = ⋯      

۲04۱-۱04۱  



 نام و نام خانوادگی:    تحصیلی سال ماه شهریور – مشت ه ریاضی امتحان - مدارس پسرانه تعمیق یادگیری و تثبیت طرح
 

3 

 درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید.  -۱7

 نادرست              ⃝درست                ⃝است.                                7−برابر با   −49  عدد -الف

)حاصل  -ب )
50

 نادرست              ⃝درست                ⃝             .                      است 0برابر    7

 قرار دارد؟  متوالی عدد طبیعیدو  بین کدام   99جذر عدد   -۱8

    ۱۱و۱0د(               ۱0و9ج(                9و8ب(                  8و7الف(  

 . بنویسید تواندار عدد صورت به  را زیر های عبارت حاصل -۱9

۲۳ × ۲6 =                                                           ۱0۲ × 5۲ = 

۳8 ÷ ۳5 =                                                            85 ÷ 45 = 

 . بنویسید  را زیر های عبارت حاصل -۲0

۳6 × 55

5۲ × ۳9 = 

√
49 × ۲5

۳6
= 

ل هفتم 
ص

ف
 

۵/۲ 

 کنید. جملات زیر را کامل  -۲۱

 برای نمایش تغییرات داده ها استفاده می کنیم.   ......................از نمودار  -الف

 اگر یک سکه و یک تاس را پرتاب کنیم تعداد حالت های ممکن برابر .................... است.  -ب

 ماه سال به صورت زیر است.  ۱۲میانگین دمای یک شهر در  -۲۲

۱0     ۱6        ۲0       ۱۲      8      ۱4 ۲4 ۱5        ۱۱     ۱۳ ۱8 ۱9 

 الف( کم ترین و بیشترین داده کدام هستند؟

 ب( دامنه تغییرات را مشخص کنید. 

 دسته کنیم، طول هر دسته را مشخص کنید. 4ج( اگر بخواهیم این داده ها را  

2احتمال رخ دادن یک اتفاق  -۲۳
7

 ، احتمال رخ ندادن  آن چقدر است؟ 

 

 باشد، مجموع آنها چقدر است؟  5/۱9داده آماری  ۱0اگر میانگین  -۲4

 

شتم 
ل ه

ص
ف

 

۵/0 

رایطی در نقطه ششعاع دایره چه  .دهید نشان شکل رسم مماس هستند را با هم به نسبت که را دایره  و خط یک -۲5

 تماس با خط مماس دارد؟ آن را هم رسم کنید. 

 

 
 

ل نهم 
ص

ف
 

 

  صفحه سوم نمره صفحه: 

۲04۱-۱04۱  



 نام و نام خانوادگی:    تحصیلی سال ماه شهریور  – تمشه ریاضی  امتحان -پسرانه  یادگیری مدارس تعمیق و طرح تثبیت
 

۲ 

𝐴𝐵̅̅در شکل های زیر -۲6   . آورید دست به رامقادیر خواسته شده  ی اندازه است دایره بر مماس ̅̅

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  .با توجه به هر شکل، اندازه های خواسته شده را بنویسید -۲7

 

Ĉ

DC

BA D

=

=

=

 

ل نهم 
ص

ف
 

 

  صفحه چهارم نمره صفحه: 

 امام علی علیه السلام:  ارزش هر انسان به اندازه تلاش و همت اوست.
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6۳° 

𝑥 
𝑦 

۳ 5 

۱00° 

۱۱0° 

80° 

۲04۱-۱04۱  



  پاسخنامه

 

 ۱40۱- ۱40۲شهریور ماه سال تحصیلی  –امتحان ریاضی هشتم 

 فصل اول  فصل چهارم 

 7سوال

( )

+ + − = −

− + = − +

2 2 2

2

4 2 5

3 5 3 15

a b a b a b

x x x x
 

 درست   -درست               ب -الف   8سوال

 9سوال

( )2 3 3 2 2 26 9 3 2 3
3 2 3 3
. . .
. . .

a b a b a b b a

a a a a a

b b b b b

+ = +

 

 
 سوال۱0

 

( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( )

1 1 1 11 1 6 1 6 1
2 3 2 3

3 1 2 1
3 3 2 2
3 2 3 2

5 5
5 1
5

x x x x

x x

x x

x x

x

x

− = +   − =  +

 − = +

 − = +

 + = +

 =

 = =
 

 الف( درست         ب نادرست  -۱سوال 

 الف(  -۲سوال 

16 4

8 2 4 2 8 2 4 2 16 4 2 4 2 6
− −

−   − = −   − = −  − = − − = −  

 ب( 
35

12 3 18 2

5 25 5 3 25 2 15 50 15 50
12 18 36 36 36 36

 

  − +
− + = − + = − + =

35
36 36

=  

18 : مخرج مشترک      3 18 2 12 3
12 2

=   = 
 

 فصل دوم

 5 - ب            ۱-الف    -۳سوال 

که مضرب های  ۱09تا  ۱اول است، چون در روش غربال اعداد  -4سوال 

 خط نمی خورد. ۱09را خط می زنیم عدد   7و  5، ۳، ۲اعداد اول  

 خط نمی خورد.  ۲چون فرد است پس در مضرب های  ✓

1چون   ✓ 0 9 10+ + پس بر سه بخش پذیر نیست، بنابراین با مضرب   =

 خط نمی خورد. ۳های 

خط نمی   5نیست و یا مضرب های  5است پس مضرب  9چون رقم یکان آن  ✓

 خورد.

 نیست، چون: 7مضرب  ۱09عدد  ✓

109 7
7 15
39
35
4

−

−

 فصل پنجم  

 ۱۱سوال

44 4 1
414

4 1212 12 3
4

x x

 −
     − − −

 
     =  = = = 
     −− − −      

   
 سوال۱۲

2 2
2 3 , 2 53 5i j i j

   −
= + − − =   −

     
 سوال۱۳

 
 سوال۱4

2 1 6 2 6 2 8
3 -2 3 24 2 12 4 12 4 8x a b

− +           
= = − = + = =− −           

           
 

 فصل سوم 

 درست -نادرست                    ب -الف  5سوال

 6سوال

2 10 130
2 130 10
2 140

140 70 70
2

− =

→ = +

→ =

→ = = → =

t
t
t

t t

     

( )8 2−
=x

6

180 6
8


=

3

180
8


4

3 180
=

45

4

( )

1

3 45 135
1

6 2


= =

−
=y

4

180 4
6


=

2

180
6


3

2 180
=

60

3
1

2 60 120
1


= =

 

360 45
8

= =z 



 فصل ششم  فصل نهم 

 ۲5 سوال

 
 

 سوال۲6

( )
153

180 90 63 180 153 27x = − + = − =  

2 2 2 2 2 2

2

3 5 5 3 25 9 16

16 16 4

y y

y y

+ =  = − = − =

 =  = =
 

 ۲7سوال

 
 

( ) ( )1 1ˆ 100 100 200 100
2 2
160 110 50

100 100 200

C

DC

BAD

= + = =

= − =

= + =

 

 
 

 ۱5سوال

شکل اول  : حالت ض ز ض ) البته  همه حالت های هم نهشتی جواب هستند.(       

 شکل دوم: و ض یا وز 

 ۱6سوال

𝑨𝑩̅̅ ̅̅ = ۳𝑐𝑚                       𝑴̂ = 70° 
𝑨𝑫̅̅ ̅̅ = 4𝑐𝑚                       𝑳̂ = ۱00° 
𝑴𝑵̅̅ ̅̅ ̅ = 8𝑐𝑚                     𝑫̂ = 85° 
𝑳𝑴̅̅̅̅̅ = 7𝑐𝑚 

درجه است پس برای محاسبه  ۳60چون جمع زاویه های داخلی چهارضلعی 

 .به صورت زیر عمل می کنیم 𝑨̂زاویه  

( )360 100 85 70 360 255 105− + + = − =  

𝑨̂پس       = ۱05°                 𝑲̂ = ۱05° 

 فصل هفتم 

 الف( درست   ب( نادرست.  ۱7سوال

 گزینه ج   ۱8 سوال

 ۱9 سوال

۲۳ × ۲6 = ۲۳+6 = ۲9 

۱0۲ × 5۲ = (۱0 × 5)۲ = 50۲ 

۳8 ÷ ۳5 = ۳8−5 = ۳۳ 

85 ÷ 45 = (
8
4

)
5

= ۲5 

 ۲0سوال
66 5 6 5

2 9 9 2
33 5 3 5

5 3 3 5
 =  =
 63

33
5 2 3

3 33
1 5 55 5

33 33
−   =  = =  

 

 

√
49 × ۲5

۳6
=

√49 × √۲5

√۳6
=

7 × 5
6

=
۳5
6

 

 فصل هشتم 

۲لف( خط شکسته                   ب(   ا   ۲۱سوال × 6 = ۱۲ 

   ۲۲سوال

 ۲4بیشترین      8الف( کمترین  

۲4ب(  − 8 = ۱6 

16ج(   4
4
= 

 ۲۳ سوال

2 2 7 2 571
7 7 7 7 7

−− = − = =  

 

×    ۲4 سوال ۱9/5 = ۱95۱0 

۱40۲رداد ماه  خ   ۱ –سجاد حیدری 


